
 

 

 

Die Stadt Ansbach versteht sich als leistungsfähige, moderne, aktive und aufstrebende 

Kommune im Herzen der Metropolregion Nürnberg. Eine hohe Lebensqualität, ein entspann-
ter Wohnungsmarkt, günstige Lebenshaltungskosten, eine gesunde wirtschaftliche Struktur 
und attraktive Kultur- und Freizeitangebote zeichnen unsere Stadt aus. Wir setzen auf Bür-
gerfreundlichkeit, Serviceorientierung und Leistung.  

 

Wir suchen für die Leitung unseres Sachgebietes Öffentliche Sicherheit und Ordnung 
zum nächstmöglichen Eintritt   

 

eine Beamtin/einen Beamten der 3. Qualifikationsebene - 
Fachlaufbahn Verwaltung und Finanzen - oder 

 eine/n Verwaltungsfachwirt/in (AL II) 
 

Die Sachgebietsleitung umfasst auch die stellvertretende Amtsleitung 

 

Ihr Aufgabenbereich (Auszug): 

  Sicherheitsrechtliche Anordnungen und Genehmigungen, Prüfen von Sicherheitskon-
 zepten 

  jagdrechtliche Erlaubnisse und Bescheide, Abschussplanung, Wildschäden, Prüfung 
  von Jagdpachtverträgen  

  waffenrechtliche Erlaubnisse, Schießstättenüberprüfungen, Kontrollen (Waffenaufbe-
  wahrung, Waffenhändler) 
 
   tierschutzrechtliche Anordnungen, Vor- Ort- Kontrollen in Zusammenarbeit mit dem 
  Amtstierarzt/Veterinäramt  
 
   verantwortliche Organisation von Märkten (z.B. Ansbacher Mess u.a.), Festsetzung von 
  Spezialmärkten, Mitarbeit bei Verträgen mit gewerblichen Marktveranstaltern für Volks-
  feste (z.B. Frühlingsfest, Kirchweih) 
 
  seuchenrechtliche Anordnungen, Allgemeinverfügungen (auch Tierseuchen)  
 
  Fischereischeine, fischereirechtliche Erlaubnisse (Arbeitsvorgänge mit gesteigertem 
  Schwierigkeitsgrad) 
 
  Schornsteinfegerwesen (Überwachung der hoheitlichen Tätigkeiten der Bezirksschorn-
  steinfeger, Bearbeitung von Zwangskehrungen, zwangsweise Beitreibung von offenen 
  Gebühren) 
 
   sprengstoffrechtliche Erlaubnisse für den Umgang mit explosionsgefährlichen Stoffen,  



  Ausnahmegenehmigungen für Feuerwerke 
 
   Mitwirkung/Vertretung für die Gefahrenabwehr bei Hochwasser 
 
   Mitwirkung in der Führungsgruppe Katastrophenschutz 
 
   
Ihr Profil: 

Sie haben als Beamtin/Beamter die Laufbahnbefähigung für die 3. Qualifikationsebene - 
Fachlaufbahn Verwaltung und Finanzen - erworben oder als Arbeitnehmer/in die Qualifizie-
rung zur/zum Verwaltungsfachwirt/in erfolgreich durchlaufen.  

Sie waren idealerweise bereits in verantwortlicher Sachbearbeitung tätig und verfügen über 
mehrjährige Berufserfahrung. Neben ausgeprägter Motivationsfähigkeit und Führungskom-
petenz, einer selbständigen Arbeitsweise und sicherem Auftreten sowie hoher Service- und 
Kundenorientierung zählen Verantwortungsbereitschaft und Belastbarkeit  ebenso zu Ihren 
Stärken wie Kommunikationsfähigkeit und Entscheidungsfreude. Sie besitzen die Fahrer-
laubnis der Klasse B und zeichnen sich durch die Fähigkeit zu qualifizierter Rechtsanwen-
dung und Prioritätensetzung, Problemlösungsvermögen sowie  Überzeugungs- und Konflikt-
fähigkeit aus.  

 

Unser Angebot: 

Wir bieten eine anspruchsvolle,  interessante und verantwortungsvolle Vollzeittätigkeit mit 
Personalführungsaufgaben. Bei Vorliegen der beamtenrechlichen Voraussetzungen (Lauf-
bahnbefähigung für die 3. Qualifikationsebene, Fachlaufbahn Verwaltung und Finan-
zen/ehemals gehobener nichttechnischer Verwaltungsdienst) ist eine Einstufung bis in die 
BesGr. A 11 BayBesG möglich. Arbeitnehmer/innen bieten wir ein unbefristetes Arbeitsver-
hältnis nach den Bestimmungen des Tarifvertrages für die Beschäftigten des öffentlichen 
Dienstes -TVöD/VKA-Fassung unter Einstufung in Entgeltgruppe 10 TVöD und einschließlich 
aller tariflich vorgesehenen Nebenleistungen.  

Ihre aussagekräftige Bewerbung richten Sie bitte mit den üblichen Unterlagen bis spätes-
tens 24. Februar 2018 an die Stadt Ansbach, Personal- und Organisationsentwicklung, 
Nürnberger Straße 26, 91522 Ansbach, E-Mail: j.moethrath-engel@ansbach.de.  

Die Gleichstellung von Frauen und Männern ist ebenso Bestandteil unserer Personalarbeit 
wie die Förderung schwerbehinderter Personen und Bewerber/innen mit Migrationshinter-
grund. Für Rückfragen stehen wir Ihnen unter der Rufnummer 0981/51-417 (Frau Stöhr, Amt 
für Sicherheit und Ordnung) bzw. 0981/51-208 (Frau Möthrath-Engel, Personalentwicklung) 
jederzeit gerne zur Verfügung.  
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